

ПОЕТ БОНГИ МАКЕБА

Всему миру известно имя Мириам Макебы, африканской певицы, посвятившей свое искусство делу освобождения Африки от гнета колониализма. Ее песни, обращенные к многострадальным народам африканского континента, которые томятся под гнетом белого меньшинства, всегда вызывали злобную ярость расистов.

Недавно в Австрии прошли гастролы Бонги Макебы, дочери Мириам. «Мы рабы в своей собственной стране, —

поет Бонги Макеба в одной из своих песен. — Вы слышите? Это стонут те, кто добывает золото и алмазы и влачит жалкое существование». Красивый глубокий голос молодой певицы призывает соотечественников к борьбе.

Вот что рассказала корреспонденту газеты австрийских коммунистов «Фольксштимме» Бонги Макеба: «Однажды я сочинила песню, посвященную моей матери. Это была песнь о ветре свободы. Вот что в ней говорилось:

Свежий ветер — ветер
свободы — веет над нашей
Африкой.

Он возвращает нам юность.
Солнечный свет к единству
зовет нашу родную страну.
Услышь меня, мать и отец,
сестра и брат.

Ветер свободы реет
над нашей страной!

Когда я писала эту песню, я мечтала, что придет день и я увижу Африку свободной. — Продолжает свой рассказ Бонги Макеба. — И вот сегодня свежий вихрь,

12 4 АПР 1984

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА
г. МОСКВА

символ свободы и очищения, проносится над всей Африкой. Наш народ, каждый человек на нашем континенте будут свободными. Я всегда мечтала об этом, и моя мечта осуществится. Уже свободен народ Зимбабве, придет освобождение к народам Намибии и Южной Африки. Я чувствую, что действительность опережает мои мечты, этот ветер становится сильнее, с каждым годом сильнее, он сметет остатки колониализма, ненавистного апартеида. Мой народ будет свободен!»

В. МИХАЙЛОВ.